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АСПЕКТИ УДОСКОНАЛЕННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ РИНКУ 
ЗЕРНА

Бондарчук Д. О., студ. СВО «Бакалавр» ф-ту ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Актуальність теми полягає в тому, що важлива роль зернових культур у 
забезпеченні продовольчої і економічної безпеки країни вимагає проведення 
аналізу тенденцій, які впливають на загальний стан і перспективи розвитку 
галузі. В сучасних умовах господарювання суттєву роль відіграють
інформаційні технології, людський потенціал та інфраструктурне забезпечення 
ефективного функціонування ринку зерна. Враховуючи прискорені зміни 
сучасних умов господарювання, потрібно продовжувати пошук перспектив 
розвитку вітчизняного ринку зерна та його інфраструктури.

Завданням досліджень є проведення маркетингових досліджень ринку 
зернових та обґрунтування необхідності застосування інформаційно-
комунікаційних технологій для посилення конкурентоспроможності 
вітчизняного зерна на світових ринках. Для забезпечення продовольчої безпеки 
населення країни потрібне ефективне функціонування ринку зерна, який 
являється складною системою, що працює за умови існування попиту, 
пропозиції, ціни, конкуренції, суб’єктів господарювання, приватного 
підприємства, державного регулювання. Інфраструктура товарного ринку – це 
сукупність підприємств, організацій, установ різних організаційно-правових 
форм, що створюють організаційно-економічні умови прискорення руху 
товарів і коштів, зростання інвестиційних можливостей підприємств та 
забезпечують обслуговування і регулювання безперервного та ефективного 
функціонування й розвитку ринкової економіки [1]. 

У 2018 році аграрії України отримали рекордний врожай зернових за всю 
історію спостережень - 70,1 млн тонн, це дозволить їм експортувати 47-50 млн. 
т зерна. З них зібрано 35,5 млн тонн кукурудзи - на 44% більше ніж у 2017 році. 
Соняшнику було зібрано 13,7 млн тонн - на 12% більше ніж у 2017 році 
(попередній рекорд встановлено у 2016 році - 13,6 млн тонн). Також отримано 
рекордний врожай сої - 4,4 млн тонн, на 13% більше ніж у 2017 році (у 2016 
році - 4,2 млн тонн). У 2018 році пшениці було зібрано 24,5 млн. тонн. Посівна 
площа в цьому році становила 57,91 тис га, середня врожайність – 40,8 ц/га. 
Значне скорочення валових зборів озимої пшениці відбувається переважно 
через погодні умови. Ця зернова культура займає друге місце після кукурудзи 
за виробництвом в країні.

З кожним роком світові ринки збуту вітчизняного зерна розширюються. 
Так, у 2018 р. вироблену в Україні пшеницю імпортували не лише Єгипет – 2,5 
млн тонн, Іспанія – 1,2 млн тонн, Ізраїль – 770,1 тис тонн, а й в Таїланд – 90,2 
тис тонн, В’єтнам – 32,0 тис тонн. Український ячмінь найбільше користується 
попитом в країнах Північної Африки та Близького Сходу. Дану культуру 
імпортують також й держави ЄС – Кіпр, Італія, Греція і навіть країни, які 
територіально віддалені від нашої держави: Японія – 906,9 тис тонн, Південна 
Корея – 853,1 тис тонн. Загальний експорт кукурудзи зріс до 15,6 млн тонн 
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Станом на 18 грудня 2018 року продано на експорт близько 21 млн тонн 
зерна (19,3 млн тонн станом на цю дату у 2017 році). З них 10,02 млн тонн 
пшениці та борошна (11,1 млн тонн на цей час у 2017 році); 3,1 млн тонн 
ячменю (3,8 млн тонн у 2017 році); 7,5 млн тонн кукурудзи (4,4 млн тонн у 2017 
році); 0,4 млн тонн інших зернових (0,06 млн тонн у 2017 році) [2].

Основними конкурентами України на світових ринках зерна являються 
США, Канада, Австралія, Франція, Росія, Казахстан. Посилюють конкуренцію 
між країнами й інші експортери збіжжя: Угорщина, Польща, Туреччина, 
Венгрія. Тому на вітчизняному ринку зерна необхідно розвивати логістичну 
інфраструктуру, що є важливою передумовою для зміцнення конкурентних 
позицій України на зовнішніх ринках. Перспективою розвитку інфраструктури 
ринку зерна в умовах глобалізації є створення дигітальної логістики, що являє 
собою більш адаптовану до потреб учасників ринку систему збору та обробки 
даних з метою раціонального використання ресурсів та ефективного 
планування. Вона складається з трьох ключових компонентів - бездротової 
мережі, сервісно-консультативної служби, геоінформаційної системи та 
забезпечує учасників ринку якісною інформацією завдяки використанню 
новітніх технологій, а також інтеграції наук в дану структуру [3]. 

Теоретико-методичною основою впровадження дигітальної логістики на 
ринок зернових України являється поетапний підхід до реалізації проекту. 
Необхідно сформувати робочу групу  з кваліфікованих програмістів, юристів, 
інженерів, геодезистів, маркетологів та інших спеціалістів. Для того, щоб 
дигітальна логістика здійснювала комплексний вплив на зростання 
торговельної діяльності у сфері зернового господарства України потрібно 
створити зв’язок даної комунікаційної системи з сукупністю важливих для 
розвитку зернового ринку наук – маркетингом, рослинництвом, 
грунтознавством і геодезією, юриспруденцією, компютерними науками, 
інформаційними технологіями. Система повинна управляти інформацією у 
вигляді візуального зображення необхідних об’єктів, текстових та цифрових 
даних, звукових повідомлень. Тому програмісти мають підібрати відповідний 
спектр цифрових технологій та програмного забезпечення, що являються 
невід’ємними елементами дигітальної системи. Спеціалісти мають встановити 
комунікаційно-інформаційний зв’язок між портом, залізницею, 
автотранспортом, виробником та трейдером.

Впровадження дигітальної логістики на зерновий ринок України має 
визначену мету – зменшення втрат фінансових і зернових ресурсів в державі. 
Систему необхідно адаптувати до сучасних потреб суб’єктів ринку та 
врахувати ступінь технологічних і програмних змін через певний проміжок 
часу. Такі розробки створять потужну інформаційну систему яка дозволить 
зменшити втрати зерна в Україні до 0,99% від загального виробництва збіжжя в 
країні. Держава матиме можливість приймати правильні рішення щодо 
регулювання ринку зерна в Україні, використовуючи оперативну інформацію,
ефективно регулювати не тільки запаси, а й потоки зерна в країні. Користувачі 
систеи матимуть можливість максимізувати прибуток, що важливо в першу 
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чергу для зерновиробників. В кінцевому результаті культура зерновиробництва 
та агробізнес України піднімуться на більш якісний рівень.

Таким чином встановлено, що географія експорту вітчизняного зерна 
розширюється. Однак, на світових ринках існує глобальна конкуренція за ринки 
збуту серед основних країн-експортерів. Однією з важливих умов ефективного
функціонування ринку являється наявність розвиненої інфраструктури. Не 
менш важливим є також забезпечення його учасників якісною оперативною 
інформацією. Таким чином, потрібно розвивати інфраструктуру зернового 
ринку в Україні, зокрем інтенсивно залучати новітні інформаційно-
комунікаційних систем в господарську діяльність. Удосконалення 
інфраструктури шляхом запровадження дигітальної логістики на вітчизняний 
ринок зерна допоможе його учасникам приймати більш оптимальні рішення, 
зменшуючи втрати ресурсів і часу, що в свою чергу посилить конкурентні 
позиції України на світових ринках зерна.

Науковий керівник – канд. с.-г. наук, доц. Черевата Т. М.
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Актуальність обраної теми обумовлена тим, що у ринковій економіці всі 

фактори виробництва: земля, праця і капітал – повинні функціонувати як товар. 
В іншому разі, коли той чи інший ресурс, у даному випадку земля, 
виключається з повноцінного товарного обігу, то це призводить до звуження дії 
законів товарного виробництва й унеможливлює досягнення повного ефекту від 
створення нових форм господарювання ринкового типу на селі.

У нашій країні на законодавчому рівні в основному вирішена проблема 
створення ринку засобів виробництва, робочої сили, цінних паперів, фінансових 
ресурсів, інформації, технологій тощо. З прийняттям чинного земельного 
кодексу закладено правове підґрунтя і для створення ринку землі. Його 
становлення – це складний процес, зумовлений насамперед політичним 
чинником.

Метою є з’ясування специфіки земельних відносин в умовах формування 
ринкового середовища.

Завдання досліджування полягають у з’ясуванні теоретичних засад ринку 
землі, проблем створення ринку землі та розгляду ходу Земельної реформи в 
Україні.
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